

Содержание заданий:

Задание №3.
1. Неопределенный интеграл.

2. Определённый интеграл и его приложение.

3. Дифференциальные уравнения первого и второго порядка.

4. Приложение к задачам экономики.

5. Метод наименьших квадратов и применение его для аналитической интерпретации статистических данных.

Правила выполнения контрольных заданий:

1. Контрольную работу следует выполнять в тетради, отдельной для каждого задания.

2. Каждая задача должна иметь дробный номер. Например №3/5 – третье задание; пятая задача.

3. Перед решением каждой задачи надо выписать полностью ее условие

4. Решение задачи следует излагать подробно и аккуратно, объясняя и мотивируя все действия по ходу решения и делая необходимые чертежи и графики.

5. Там, где возможно, необходимо проверять полученные результаты.

6. Работа выполняется чернилами (пастой) любого цвета, кроме красного, оставляя поля шириной 4см для замечаний рецензента.

7. После получения прорецензированной работы студент должен исправить все отмеченные недочеты, ошибки и выполнить рекомендации

8. Каждая работа оценивается отдельно. Допуск к экзамену возможен только после выполнения (оценки) всех четырёх работ со своим сочетанием вариантов задач.

9. Титульный лист работы должен содержать необходимые визитные данные:

группа, фамилия, имя и отчество, учетный номер (шифр) студента, номер контрольной работы, название дисциплины, дату сдачи (отсылки) работы, адрес студента. В конце работы желательно указать список использованной литературы.

Задание №3.          
        Интегральное исчисление.
Задача №3/1
а) Замена переменной.
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Проверка: 
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б) Интегрирование дробей, алгебраические преобразования.


[image: image8.wmf]ò

ò

ò

+

-

+

-

=

+

-

+

-

=

+

-

-

2

)

1

2

(

5

,

0

)

1

2

(

5

,

1

3

4

4

5

,

0

)

4

8

(

8

3

3

4

4

1

3

2

2

2

X

X

dx

X

X

X

dx

X

X

X




[image: image9.wmf]dx

x

x

x

ò

-

-

+

12

4

3

2


[[Примечание:



[image: image10.wmf])

1

2

(

4

4

8

)

3

4

4

(

2

-

=

-

=

¢

+

-

X

X

X

X


1) Представим числитель в виде, содержащем (8Х-4), т.е.

3Х-1=m(8Х-4)+n и определим значения m и n
3Х-1=8mХ-4m+n;  8m=3; 
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т.о. 
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2) Подкоренное выражение тоже представим с содержанием фрагмента (2Х-1)
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Откуда 
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Значит 
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Расчленим данный интеграл на два интеграла
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 и определим отдельно А и В

А) 
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dt=2(2x-1)2dt = 4(2x-1)dx
(2x-1)dx=
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B) 
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Итого:
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В) интегрирование по частям ∫udv=uv-∫vdu
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∫(x-5)cos3x∙dx=1/3(x-5)sinx-∫1/3sinx∙dx=[ Примечание:

U=x-5; du=dx; dv=cos3x∙dx; v=∫cos3x∙dx=1/3sinx ]=
=1/3∙ [(x-5) ∙sinx+cosx]+C
Задача №3/2

Определенный интеграл.

Найти объем продукции, выпускаемый предприятием за один 10-часовой рабочий день, если скорость выпуска v(t) (производительность) задана следующей формулой:


V(t) =      t2+11t+5  при 0<t<5

                -11t+90  при 5<t<10

                     -t2+6t+10  
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     V(t) =         -6t+50    
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Задача №3/3
Дифференциальные уравнения.

А) Найти динамику цены P(t) на товар по заданным из статистики соотношениям, описывающим прогноз спроса D(t) и предложения S(t) при начальных условиях P(0)=3;3 P’(0)=1,6; 1,5
D(t)=5p”+10p’+18p+8; S(t)=4p”-3p’-12p+11;

D(t)=3p”+3p’+8p-5; S(t)=2p”-1p’+5p+7;

Решение:

Динамика установления равновесия цены определяется равенством D(t)=S(t), т.е. 5p”+10p’+18p+8=4p”-3p’-12p+11;

p”+13p’+30p=3 – линейное неоднородное дифференциальное уравнение с постоянными коэффициентами.

1) Найдем общее решение соответствующего однородного уравнения: 

p”+13p’+30p=0, т.е. P0P 
Характеристическое уравнение

k2+13k+30=0;
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2) Частное решение неоднородного уравнения 

P4P =A=const;  p’=p”=0;

P”+13p’+30p=3; 0+0+30A=3; A=3/30=0.1

3)Полное решение P= P0P+P4P= 
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+0.1 получим после определения значений произвольных постоянных С1 и С2 интегрирования, используя начальные условия.
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]
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б)  Решить: линейное  неоднородное  дифференциальное уравнение
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      Решение.

      1)  
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Задача № ¾.
Метод наименьших квадратов для обработки статистических данных.

В результате исследования в автопарке зависимости между срокам эксплуатации автомобилей и расходами на их ремонт получены следующие статистические данные, сведённые в таблицу.

	Т(лет)
	     1
	    2
	    3
	    4
	     5
	     6
	     7
	     8

	S(ден.ед.)
	    100
	  120
	  130
	  140
	  155
	  170
	   185
	   200




100
      120 
145
     160         185
    -

-
      -
     
Найти:

1) аналитическую зависимость стоимости ремонта S от срока эксплуатации Т.





   
2) Предполагаемую величину затрат на ремонт S (11) (7) к 11 (7)-му году эксплуатации.

Решение.

	         n
	          T
	          S
	          T²
	           T S

	        1
	          1
	      100
	          1
	        100

	        2
	          2
	      120
	          4
	        240

	        3
	          3
	      130
	          9
	        390

	        4
	          4
	      140
	         16
	        560

	        5
	          5
	      155
	         25
	        775

	        6
	          6
	      170
	         36
	      1020

	        7
	          7
	      185
	         49
	      1295

	        8
	          8
	      200
	         64
	      1600

	        (
	        36
	     1200
	        204
	      5980


Примечание: Нанесенные статданные

В системе координат S-T(см.рис.)позволяют функциональную зависимость представить по линейному (не квадратичному)закону, из расчета чего и cоставлена расчетная таблица:

S=aT+b,где коэффициенты а и b определим из системы уравнений 
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     204a+36b=5980

     36a+8b=1200
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S=13,81T+87,86
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Если известен уровень дохода, то можно, подставив эту цифру вместо S, определить тот момент времени T, после которого эксплуатация автопарка становится убыточной, т.е. затраты на ремонт выше доходов.
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